

# 22家亲子小屋全市覆盖,4个婴幼儿照护驿站投入使用 我市全力满足群众“幼有善育”需求

本报讯(记者 蓝倩 通讯员 应丽芬)“宝爸宝妈碰到这些情况,一定不要着急,我们要避免抗生素的滥用。”“宝宝的这些‘消极行为’,我们可以通过以下手段‘暂停’。”……近日,在位于龙泉的浙江国镜婴幼儿照护服务驿站,龙泉市托育综合服务中心的保健人员为前来的婴幼儿家庭开展了健康宣教等服务。当天,参加活动的家庭还一起做了早教游戏,现场气氛热烈。

家级、省级“向日葵亲子小屋”建设示范点,同时不断扩大“向日葵亲子小屋”项目覆盖面,并强化建设婴幼儿照护驿站。截至2023年,我市9个县(市、区)全部建成“向日葵亲子小屋”,共有22家投入使用,在龙泉和景宁则有4个婴幼儿照护驿站投入使用。

区等部门和单位联合起来,依托现有托育机构、幼儿园、社区卫生服务中心、小区物业用房等场所,建立了独立型、综合型、协作型的“向日葵亲子小屋”,通过亲子活动、家长课堂和入户随访等形式,促进婴幼儿运动、认知、语言、情感、社会行为等能力发展,增强家长对婴幼儿照护的意识和技能。”丽水市卫生健康委基层卫生与妇幼健康处相关负责人介绍,婴幼儿照护服务驿站则面向婴幼儿家庭开放,提供育儿技能指导、亲子游戏陪伴、临时托管等服务。驿站依托县级妇计中心等,定期开展家庭养育小组活动,常态化组织开展健康宣教、

亲子互动、早期学习,深受家长喜欢。一间间“向日葵亲子小屋”和婴幼儿照护驿站的开放,让越来越多家庭感受到了我市普惠性托育服务体系建设的成效。“我们是双职工家庭,大的孩子马上要上幼儿园了,小的才8个月大,平时也不知道去哪里带娃,婴幼儿照护驿站就是很好的选择,又能玩又能学,也很方便。”经常参加驿站养育小组活动的兰女士表示。

目前,我市共有85个亲子小屋辅导员,去年累计开展亲子小屋活动660场,服务群众9437人次,开展优生优育知识宣传服务活动131场次,发放宣传资料158258份。

### 童心同行 旧物置换

为促进旧衣物资源回收利用,进一步提升社区居民的环境保护意识,近日,莲都区紫金街道星湖社区联合紫金街道强社公司、新湖国际幼儿园组织开展“‘童心同行’旧物置换环保公益活动”。活动现场,工作人员将小朋友们提供的旧衣物进行回收,并为其免费置换日常用品,现场还为居民普及“强社惠民、旧衣回收”的意义。

记者 商政君  
通讯员 张梦澜 摄



## 莲都乡贤“归巢”聚合力促发展

本报讯(记者 蓝倩 通讯员 张艳)“成为一个优质的主播,自信是必不可缺的。就像我们美食类主播,没有过硬的厨艺,对菜品没有过硬的认知,对产品没有充分的信心,当然也就没有信心站在镜头前。”这是莲都区白云街道乡贤、吾饭“共富工坊”的负责人吴焕江培育当地主播时的肺腑之言。

产业中发挥了带头作用。“吾饭”这样的乡贤在莲都并非孤例。从带动就业到共同劳动致富,从乡风文明建设到基层社会治理,莲都的发展中处处有乡贤们的身影。

元。2018年至2020年莲都区与四川省剑阁县东西部结对帮扶期间,金林美作为莲都区新时代乡贤代表,主动参与东西部对接,出资帮助四川省剑阁县健康蔬菜种植农民专业合作社引进蔬菜新品种、新技术10多项,示范带动当地农户300多户,示范发展蔬菜基地1500多亩,创新增收500多万元。

“乡贤在村里、镇里都有一定的‘地位’,受到百姓的信任,他们的资源也能在基层治理中发挥作用,成为我们依靠和发动民众的‘关键一招’。目前,雅溪镇所辖19个行政村逐步形成了‘从一把手办到引导民众干、村民从被动接受变成主动参与’的村级治理新体系,共建共治共享的良好局面正加速形成。”雅溪镇相关负责人表示。

系列认证与厂房环境条件、企业资金又“环环相扣”。为了这位年轻人顺利圆梦,2023年6月至今,云和县市场监管局工作人员多次走访周恩君的面条作坊,现场指导其改进工艺流程、做好厂房标准化建设,并手把手科普正规食品生产的各项要求。

## 丽水审计助力优化提升营商“软环境”

本报讯(记者 郭真 通讯员 朱朝晖 胡杰)近日,丽水市审计局深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”,以主题教育为契机,积极开展营商环境优化提升调研活动,聚焦产业发展,优化营商服务,激发创新活力,赋能山区跨越式高质量发展。

据悉,丽水市审计局已于2023年初组织开展丽水市区营商环境优化提升专项审计调查,主要聚焦市场主体需求、服务效能提升、减轻企业负担、保护企业权益,重点关注项目审批、工程招标、助企纾困等政策措施落实中存在的问题,最终发现

取被审计单位、基层单位、当地企业、办事群众的意见和建议,分析深层次原因,并尝试从体制机制上提出意见建议,助推打造最优政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境,从而为全市营商环境持续优化保驾护航。

措施落实中存在的问题,最终发现惠企政策措施落实、资源要素优化配置改革等7方面32个问题,并撰写7篇专报信息,提出审计建议21条。

据审计部门介绍,此次走访调研主要围绕审计发现问题,积极听取被审计单位、基层单位、当地企业、办事群众的意见和建议,分析深层次原因,并尝试从体制机制上提出意见建议,助推打造最优政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境,从而为全市营商环境持续优化保驾护航。

## 我市两地入选 省林长制机制创新十大典型案例

本报讯(记者 刘烨恒)近日,浙江省林长制机制创新十大典型案例公布,我市庆元、景宁两地入选。

件30余起,案件数量同比下降43.6%,被公安部发文列为全国推广项目。

## “老”面条“新”机遇

本报记者 杨敏 通讯员 叶益鹏

“恭喜入市!”近日,“90后”周恩君领到了一本全新的营业执照。这意味着,作为首批入驻云和县青年驿站的创业者之一,他有了属于自己的食品生产企业。

周恩君是云和县石塘镇朱村村的“创业”青年。



近日,松阳县水南街道携手云峰社区、江南社区、街道侨联、街道乡贤联谊会 and 南山村文化礼堂等共同开展腊八送温暖活动,200多份热气腾腾的腊八粥让工地工人、环卫工人、独居老人和困难群众感受到党和政府的关爱和温暖。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)  
地址: 丽水市中山街126号



### 文明健康 绿色环保 公益广告

# 大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

科学佩戴口罩 看病网上预约

丽水市文明办 宣

值班编委	金小林
夜班主任	李敬民
审读	王立新 朱俊华
夜班编辑	潜艺之
二版校对	陈琳
三至六版校对	刘丽红
夜班主编	王少剑
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱韦辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐赐扬